



【新聞稿】

## 大學生提交保育生態建議 倡香港政府全面加強保育工作

香港大學與香港海洋公園保育基金首次攜手合作  
展開長達六年海洋哺乳類動物教授聘請計劃

（2008年6月19日，香港）— 今年度參與由香港海洋公園保育基金（下稱「保育基金」）主辦的「野外生態保育大學生贊助計劃 2007-2008」的香港學生代表，今天於活動分享會上就改善本港野生保育及可持續生態旅遊發展方面向政府提出建議，並由保育基金代表接收。同時，香港海洋公園保育基金及香港大學今天共同宣佈即將展開一項長達六年的合作計劃，以進一步加強本地海豚方面的保育同教育工作。

香港海洋公園保育基金「野外生態保育大學生贊助計劃」自 2004 年開始，每年贊助多位本地大學生前往內地及亞洲各地，親身參與及實地考察保育研究項目。本年度計劃的規模大幅擴展至四間本地大學，包括分別已經第三年及第二年參與的香港大學和香港科技大學，以及今年首次加入的香港中文大學及香港城市大學，參加學生人數高達 27 人，比去年增加一倍以上。

每個參加組別由二至三位大學生組成，分別到訪亞洲區內各地參與共 12 項保育及科研計劃。他們於會上除了分享了旅程中的難忘經歷，及講述與世界級科學家共同參與保育研究的發現和得著，亦提出了改善本地生態保育的建議。

由於經歷過親身的體驗，參加學生於活動過後都有了深切的體會，明白到社區參與對野生動物保育的重要性。當中參與菲律賓及印尼鯨豚保育研究項目的學生，從旅程中了解到如何改善香港的觀豚活動發展；而菲律賓呂宋島食猿鷓研究項目和老撾北部針對老虎及其獵物的研究項目參加者，則深深明白到如何可以改善香港保育及生態旅遊方面的發展。

香港海洋公園保育基金主席陳晴女士表示：「我們很高興看到『野外生態保育大學生贊助計劃』規模的擴展。由於現時香港的保育界正面對年輕人才短缺的問題，保育基金因此希望藉著讓學生親身參與由世界級科學家帶領的保育研究工作，鼓勵他們將來能夠從事有關行業，將香港保育界的使命延續下去。」

為了進一步推動本港的生態保育發展，保育基金與香港大學將會合作進行一項全新的教授聘請計劃。根據合作計劃內容，香港大學將會聘請一位副教授來支援保育基金及大學本身的海洋哺乳類動物保育工作。除了於大學開授有關的課程外，此副教授職位亦會負責處理多項重要的保育工作，包括進行研究、協助提高公眾關注及教育、支持本地及亞洲區內保育管理計劃及籌款活動等。

香港大學理學院院長郭新教授表示：「我們相信現時的保育專家及教授正正是培養下一代人才的最佳人選。因此，香港大學與香港海洋公園保育基金首次攜手合作，推出一項教授聘請

計劃。作為香港海洋保育界中的領導學府，我們深信此合作計劃將會為我們的學生帶來重大得益，並能有效提高本地公眾對海洋哺乳類動物保育的關注。」

香港海洋公園保育基金副總監吳守堅先生補充說：「隨著公眾對保育的關注及認識逐漸提高，我們將以進一步加強香港的保育工作為目標。因此我們需要更多這方面人才的參與，並希望將我們的經驗、知識和技術傳授給他們。香港海洋公園保育基金自 2004 年首辦『野外生態保育大學生贊助計劃』，當年共有 6 位來自香港大學的學生參與 3 個研究項目；而本年度計劃則大幅擴展至 4 間本地大學，由 27 名學生分別參與 12 個研究項目。此大型計劃再加上我們即將於本年內與香港大學合作的教授聘請計劃，相信會成為保育基金透過研究及教育宣傳保育的兩個重要途徑。」

關於「野外生態保育大學生贊助計劃 2007-2008」的計劃詳情，請參閱附件背景資料。

- 完 -

#### **關於香港海洋公園保育基金**

於 2005 年 7 月 1 日正式易名的香港海洋公園保育基金（簡稱 OPCFHK），是獨立的慈善機構，早於 1993 年由海洋公園成立。基金肩負海洋公園的保育使命，透過參與不同的研究及教育工作，致力提倡及促進亞洲地區的野生動物及其棲息地的保育工作，以確保亞洲地區的生物多樣性。由 1996 年 1 月起，海洋公園將每年第二個星期六舉辦的「海洋公園保育日」的全日入場券收入撥捐香港海洋公園保育基金；自 2006 年 1 月 1 日起，海洋公園更將部份門券收入撥捐作保育用途。除了海洋公園的支持外，基金亦有賴企業及市民對基金的捐款及支持。欲進一步了解香港海洋公園保育基金，請瀏覽網頁 [www.opcf.org.hk](http://www.opcf.org.hk) 或致電 2873-8690 基金拓展主任聯絡。